

## **Az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése**

### **1412-es ajánlás (1999)**

#### **A szekták illegális tevékenysége**

(Kivonat az Európa Tanács Hivatalos Lapjából – 1999)

1. A Közgyűlés felidézi 1178. sz. ajánlását (1992) a szektákra és új vallási mozgalmakra vonatkozóan, amelyben nem tartotta kívánatosnak „szektatörvények” megalkotását mivel, az ilyen jogszabályok beavatkozást jelentenének az Emberi Jogok Európai Egyezményének 9. Cikke által biztosított lelkiismereti és vallásszabadságba és ártalmasak lennének a tradicionális vallásokra nézve is.
2. A Közgyűlés megerősíti elkötelezettségét a lelkiismereti és vallásszabadság iránt. Elismeri a vallási pluralizmust, mint a vallásszabadság természetes velejáróját. Az állam semlegességét és a törvény előtti egyenlőséget a diszkrimináció minden formájával szembeni alapvető biztosítéknak tartja és ezért felszólítja az állami szerveket, hogy tartózkodjanak a hitre vonatkozó értékítéleten alapuló intézkedésektől.
3. Az 1178 sz. ajánlás (1992), még csak azt javasolta a Miniszterek Bizottságának, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket a fiatalok és a nyilvánosság tájékoztatása és oktatása érdekében és kérte, hogy gazdasági társaságként jegyezzenek be minden nyilvántartott szektát és új vallási mozgalmat.
4. Az ajánlás elfogadása óta számos olyan súlyos esemény történt, amely arra készítette a Közgyűlést, hogy újra megvizsgálja a jelenséget.
5. A Közgyűlés arra a következtetésre jutott, hogy sürgősen a szektákat definiálni vagy arról dönteni vallásnak minősülnek-e vagy sem. Azonban aggodalomra adnak okot azok a csoportok, amelyeket szektáknak tartanak attól függetlenül, hogy milyen vallási, ezoterikus vagy spirituális tanokat követnek, és ezt nem szabad figyelmen kívül hagyni.
6. Másrészt a Közgyűlés azon a véleményen van, hogy elengedhetetlen annak biztosítása, hogy ezen csoportok tevékenysége – legyenek akár vallásos, ezoterikus vagy spirituális természetűek – megfeleljen a demokratikus társadalmaink alapelveinek, különösen az Emberi Jogok Európai Egyezményének 9. Cikkében lefektetett rendelkezéseknek és egyben jogszerű is legyen.
7. Különösen fontos, hogy megbízható információ álljon rendelkezésre ezekről a csoportokról, amelyet nem kizárólag a szekták maguk vagy a szekták áldozatainak védelmére létrehozott szervezetek szolgáltatnak és az is, hogy miután az érintetteknek volt lehetőségük véleményt nyilvánítani az információ tárgyilagosságáról, az a nyilvánosság széles köréhez jusson el.

8. A Közgyűlés ismét hangsúlyozza: a fontos szellemi iskolák, vallások történetére, filozófiájára vonatkozó információt az iskolai tananyagba be kell építeni, különösen a serdülőkorúak oktatása esetében.

9. A Közgyűlés kiemelten fontosnak tartja a legsebezhetőbbek védelmét, különös tekintettel a vallási, ezoterikus vagy spirituális csoportok tagjainak gyermekeire, rossz bánásmód, nemi erőszak, gondatlanság, agymosással történő ideológiai nevelés vagy az iskolától való távol maradás esetén, amely megakadályozza a gyermekjóléti szervezeteket a felügyelet gyakorlásában.

10. Ezért a Közgyűlés felhívja a tagállamok kormányait, hogy:

I. ahol szükséges, ott hozzanak létre országos vagy regionális szintű, a vallási, ezoterikus vagy spirituális csoportokkal kapcsolatos információs központokat vagy nyújtsanak támogatást azok részére;

II. építsék be a jelentős spirituális iskolák és vallások történetére és filozófiájára vonatkozó ismeretanyagot az iskolai tananyagba;

III. a meglévő büntető- és polgári jogi eljárásokat vessék be a vallási, ezoterikus vagy spirituális természetű csoportok nevében elkövetett jogellenes cselekmények ellen;

IV. biztosítsák, hogy a gyermekek kötelező iskoláztatásáról szóló jogszabályokat szigorúan alkalmazzák és hogy a megfelelő hatóságok beavatkoznak ezen jogszabályok megsértése esetén;

V. ahol az szükséges, ösztönözzék a vallási, ezoterikus vagy spirituális csoportok áldozatait vagy azok családjait segítő társadalmi szervezetek létrehozását, különösen a kelet- vagy közép-európai országokban;

VI. olyan szemléletmódot ösztönözzenek a vallási csoportokra vonatkozóan, amelyek megértést, toleranciát, párbeszédet és a konfliktusok megoldását eredményezik;

VII. tegyenek határozott lépéseket minden olyan tevékenység ellen, amely diszkriminatív vagy kirekesztő a kisebbségi vallási vagy spirituális csoportokkal szemben.

11. Továbbá, a Közgyűlés azt ajánlja, hogy a Miniszterek Bizottsága:

I. azokban a közép- és kelet-európai országokban ahol szükséges, az ezen országokra irányuló segélyprogramjainak keretében gondoskodjon olyan információs központok felállításáról, melyek vallási, ezoterikus vagy spirituális természetű csoportokról nyújtanak tájékoztatást;

II. állítson fel egy európai megfigyelő központot, amely a nemzeti információs központok közötti, a vallási, ezoterikus vagy spirituális természetű csoportokra vonatkozó információcserét segítené elő.